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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 1

. W lesie rosto 50 drzew. Na potowie drzew wyrosto po 10 konaréw, na pozostatych po 8. Na

kazdym konarze wyrosty 4 gatezie. Na 30% galtezi wyrosty po 4 galazki, na pozostatych
po 6 galtazek. Na kazdej gatazce wyrosto 5 lisci. W pazdzierniku potowa lisci opadta, 20%
zzotkto, 15% zbrazowialo, reszta lisci pozostala zielona. Ile zielonych lidci byto w lesie na
koniec pazdziernika?

. Ustaw liczby w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej: v/10, v2 + v/3, v/10 — /5.

Czy liczbe 2018 mozna pomnozy¢ przez taka liczbe naturalna, ze otrzymany iloczyn przy
dzieleniu przez 36 da reszte 17 Jesli tak, to wskaz najmniejsza taka liczbe.

Uzasadnij, ze reszta z dzielenia sumy kwadratéw czterech kolejnych liczb naturalnych
przez 4 wynosi 2.

Chcieliby$my zawiezé na koncert 62 osoby — przy czym mozemy wynajaé dowolng liczbe
buséw, z ktorych kazdy moze zabraé¢ do 14 oséb, dowolng liczbe busikow, z ktorych kazdy
moze zabra¢ do 10 oséb, oraz dowolna liczbe takséwek osobowych, z ktorych kazda moze
przewiez¢ do 4 os6b. Wyznacz, jak zorganizowac najtanszy transport, jesli koszt wynajecia
jednego busa wynosi 70 zt, jednego busika wynosi 55 zt, zas jednej taksowki 26 zt.

Zmajdz wszystkie parzyste liczby dwucyfrowe, dla ktorych suma cyfr jest wieksza od ich
iloczynu.

7 24 jednakowych sze$cianow zbudowano prostopaditoscian o wysokosci dwoch szescia-
néw. Pole powierzchni jednego szeécianu jest réwne 6 cm?. Jakie jest pole powierzchni
catkowitej prostopadtoscianu?

Oblicz pole figury ztozonej z dwoch kot o promieniu 1 potozonych w ten sposéb, ze srodek
jednego z nich lezy na obwodzie drugiego.

Podstawy trapezu réwnoramiennego maja dlugos¢ 18 cm i 12 cm. Wysoko$¢ trapezu, o
dtugosci 9 cm, podzielono na 3 rowne czesci, za$ przez punkty podziatu poprowadzono
proste réwnolegte do podstaw. Oblicz pola czesci, na ktore zostal podzielony trapez.

Stustronicowy album fotograficzny ”Najpiekniejsze odcinki swiata” zostal btednie wydru-
kowany: kazda strona o numerze parzystym pojawia sie w nim dwukrotnie, tzn. w ksiazce
widzimy kolejno strony: 1,2,2,3,4,4,5,6,6,7,...,99, 100, 100. Przez to po wydrukowaniu
album ma wiecej niz 100 stron. Ile razy na stronach tego albumu pojawia si¢ cyfra 47
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. Galezi byto (25-10425-8) -4 = 1800, gatazek: 4-0,3-1800+6-0,7-1800 = 9720. Skoro
15% wszystkich lisci to lidcie zielone, to razem byto ich 0,15 - 5 - 9720 = 7290.

. Przede wszystkim zauwazamy, ze wszystkie liczby sa dodatnie. Oczywiscie v/10 > /10 —
V5. Wiemy tez, ze v2++v/3 > 1+1 = 2, zas skoro V10 < 415 > 2, to vV10—/5 < 2, co
oznacza, ze v/ 10 — V5 < V2+4/3. Porownajmy teraz liczby V2 +/3 oraz v/10. Poniewaz

(V2+V3)?=5+2V6=5+v24 oraz (V10)>=10=5+5="5+ /25,
to widzimy, ze V2 + V3 < V10. Ostatecznie, V10 — V5 < V2 4+ V3 < V10.

. Nie ma takiej liczby: pomnozenie 2018 przez dowolng liczbe da liczbe parzysta, a taka
liczba przy dzieleniu przez 36 nie moze dac reszty 1.

. Oznaczmy cztery kolejne liczby naturalne przez n,n + 1,n + 2,n 4+ 3. Wtedy suma ich
kwadratow wynosi: n?+ (n+1)?+ (n+2)?+(n+3)* = 4n? +12n+ 14 = 4(n*+3n+3) + 2.
Zatem teza zadania wynika z faktu, ze liczba n? + 3n + 3 jest liczbg naturalng.

. Zauwazmy, ze maksymalnie wystarczy 5 buséw. Wtedy koszt bedzie wynosit 350 zt. Moze-
my tez wziaé tylko 4 busy (zaplacimy za nie 280 zl), ale do przewiezienia zostanie jeszcze
6 0s6b. Mozna je przewies¢ jednym busikiem albo dwiema takséwkami, z czego ta druga
opcja jest tansza (52 zl), co daje sumaryczny koszt w tym przypadku 332 zt. Mozemy tez
wziaé tylko trzy busy (koszt 210 zt) a pozostate 20 0séb rozmieséci¢ w busikach i taksow-
kach. Wystarczy rozwazy¢ trzy mozliwosci (2,1,0 busikow), aby dowiedzie¢ sig, ze w tym
wypadku najtansza opcja to wzigcie 2 busikéw i 0 taksowek (110 z1), wiec ostatecznie
przy trzech busach minimalny koszt to 320 zt. Analogicznie sprawdzamy pozostate trzy
przypadki (2,1,0 buséw), lecz kazda z pozostatych opcji okazuje sie drozsza niz 320 zt.
Podsumowujac, nalezy wynaja¢ 3 busy i 2 busiki (za 320 zt w sumie).

. Oznaczmy cyfre dziesiatek liczby dwucyfrowej przez x, za$ cyfre jednosci przez y. Warunek
w zadaniu sprowadza sie wtedy do nieréwnosci z+y > xy lub réwnowaznie do (z—1)(y —
1) < 1. Widzimy zatem, ze jesli zaréwno x, jak i y beda wieksze niz 1, to nieréwnosé nie
bedzie spelniona. Wystarczy zatem sprawdzi¢ dwa przypadki x = 1 oraz y = 0. W
pierwszym rozwazana nierownos¢ redukuje sie do 0- (y — 1) < 11 jest prawdziwa dla
kazdej parzystej cyfry y. W drugim do —1- (z — 1) < 0 i jest prawdziwa dla dowolnego
x # 0. Ostatecznie, poszukiwane liczby to:

10,12, 14, 16, 18, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90.

. Zauwazmy, ze krawedz szeScianu ma dtugos¢ 1 cm. W dolnej warstwie prostopadtoscianu
musi znalez¢ sie 12 szeScianow. Moga by¢ one utozone na jeden z trzech sposobdow: 1 X
12, 2 x 6 lub 3 x 4. W zaleznosci od wybranego przypadku mamy prostopadtosciany o
wymiarach lem x 12cm x 2cm (ktéry ma pole powierzchni catkowitej 2(12 4+ 2 +24) = 76
cm?; 2cm x 6em x 2em (ktéry ma pole powierzchni calkowitej réwne 2(12 + 12 +4) = 56
cm? oraz 3cm x 4cm X 2cm (ktéry ma pole powierzchni catkowitej rowne 2(12+8+-6) = 52
cm?.

. Pole tej figury to suma pol kot pomniejszona o pole czesci wspoélnej. Jesli potaczymy ze
soba srodki okregow oraz punkty przeciecia sie okregéw, to widzimy, ze figura bedaca
czescia wspolng kot sktada sie z dwoch trojkatow roéwnobocznych o boku 1 i czterech
odcinkéw kot o kacie srodkowym 60°. Oznaczajac pole kota przez K (K = 7), za$ pole
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tréjkata réwnobocznego przez T (T = ?), pole odcinka kota jest roéwne %K —T, za$ pole
catej rozwazanej figury wynosi:

1 4 4
2K — <2T+4-(6K—T>) :3K+2T:37T+\f

Poniewaz proste podzielity wyjsciowy trapez na trzy trapezy o takich samych wysoko-
Sciach i takich samych katach, to w kazdym z nich jest rowniez taka sama réznica pomiedzy
dtugoscia krotszej i dtuzszej podstawy. W takim razie, dtugosci odcinkéw podziatu wyno-
sza 14 1 16 centymetréw. Pola poszczegdlnych czesci wynoszg zatem P = % =39

14+16)- 16+18)-
cm?, P2:%:45 cm? oraz P3:%:51 cm?.

Wydrukowana cyfra 4 moze pojawié¢ sie albo na miejscu dziesigtek albo na miejscu jed-
nosci. Wéréd numerdéw stron jest 10 liczb o cyfrze dziesigtek 4: 40,41, ..., 49, ale polowa
z nich bedzie wydrukowana dwukrotnie, a polowa jednokrotnie, co oznacza, ze cyfra 4
na miejscu dziesigtek pojawi sie doktadnie 15 razy. Analogicznie, wéréd numeréw stron
jest 10 liczb z cyfra jednosci réwna 4: 4,14, ...,94 i kazda z nich bedzie wydrukowana
dwukrotnie, co oznacza ze na miejscu jednosci cyfra 4 pojawi sie 20 razy. Lacznie cyfra 4
bedzie wydrukowana 35 razy.



